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Årsberetning for SF Lyngby-Taarbæk 2025 
 
(fremlægges på generalforsamlingen den 4. feb. 2026) 
 
Indledning 
Det forgangne år har været både travlt, politisk intenst og meget givende for SF Lyngby-Taarbæk. 
Vi har haft godt engagement blandt medlemmerne, gennemført forskellige aktiviteter i 
lokalområdet og ikke mindst opnået et stærkt resultat ved kommunalvalget.  
 
Bestyrelsen vil gerne takke alle medlemmer, frivillige og kandidater for indsatsen og opbakningen i 
årets løb. 
 
Generalforsamling og bestyrelse 
Året begyndte med generalforsamling i februar på Fuglevad Mølle, hvor der igen var et flot 
fremmøde og mange gode drøftelser om foreningens arbejde og kommende aktiviteter. 
 
Den valgte bestyrelse har i perioden bestået af: 

• Majbrit Pedersen, formand 
• Claudia Heim, næstformand 
• Emil Njor 
• Jeanette Aastrup 
• Dorete Dandanell 
• Niels Halse, kasserer 

 
Suppleanter: Emil de la Motte, Arne Christensen og Susan Tetler. Igen i år har vores suppleanter 
været meget aktive i bestyrelsens arbejde. Stor tak for det.  
 
Bestyrelsens arbejde har blandt andet bestået i planlægning af arrangementer, deltagelse i 
Vintertræf, Sommertræf og Landsmøde, udarbejdelse af ændringsforslag til landsmødeudtalelser, 
møder med nye medlemmer samt samarbejdsmøder med den nyoprettede SFU-afdeling, 
Gladsaxe-Lyngby. Derudover er vi repræsenteret i Københavns Omegns Storkreds og Region 
Østdanmark. 
 
Kampagnearbejde og kommunalvalg 
En stor del af årets arbejde har været koncentreret om kommunalvalget i november 2025. 
Kampagnegruppen har været aktiv siden november 2024 og har ydet et enormt arbejde for at 
skabe de bedst mulige rammer for valgkampen. 
 
Kampagnegruppen og bestyrelsen har desuden deltaget i SF’s nationale kampagnedage og været 
synlige i bybilledet med fokus på bl.a. velfærd, børns trivsel, klima og social retfærdighed. 
 
Vi har brugt mange timer på at udarbejde det kommunalpolitiske program, som danner grundlag 
for SF’s lokalpolitiske arbejde i den kommende valgperiode. Programmet er en forpligtende 
rettesnor for vores kandidater og fokuserer bl.a. på: 
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• Børn og unges trivsel 
• Mere vild natur og biodiversitet 
• En grøn og menneskevenlig kommune 
• Sikre skoleveje, bedre cykelinfrastruktur og kollektiv trafik 
• Det gode ældreliv 

 
Derudover er der udarbejdet en fællesflyer for alle kandidater med både fælles mærkesager og 
kandidaternes personlige fokusområder. 
 
Arrangementer og synlighed i kommunen 
SF Lyngby-Taarbæk har i årets løb været synlig og aktiv i kommunen: 
 

• 1. maj arrangement sammen med 3F og socialdemokrater i Lyngby  
• Grundlovsdag på Frieboeshvile, hvor formand Majbrit Pedersen holdt grundlovstale 
• Liv i Lyngby den 6. september, hvor vi havde en velbesøgt bod, mange gode samtaler og 

indvielse af vores nye pavillon 
• Deltagelse i lokale og nationale kampagneaktiviteter 
• Sociale arrangementer, herunder julefrokosten den 9. december 
• Gadeuddelinger  

 
Arrangementerne har givet mulighed for både politiske taler og samtaler, fællesskab og kontakt 
med nye borgere og potentielle medlemmer. 
 
Derudover har vi indenfor rammerne af SF’s engagement i DFID og i samarbejde med SF Norddjurs 
været vært for en gruppe grønne politikere fra Nordmakedonien (fra partiet DOM), som besøgte 
DK for at udveksle erfaringer og få inspiration til egen politikudvikling og valgkamp. 
 
 
Kommunalvalget 2025 – et stærkt resultat 
Kommunalvalget blev et stort skridt frem for SF i Lyngby-Taarbæk. SF er nu repræsenteret med tre 
mandater i kommunalbestyrelsen: 
 

• Niels Haxthausen 
• Inge Duus Hjortlund 
• Freja Fischer-Møller 

 
Vi har opnået god indflydelse gennem udvalgsarbejdet, bl.a. på børneområdet, klima og teknik, 
ældre- og sundhedsområdet samt byplanlægning og kultur, som Niels og Karen Marie vil fortælle 
mere om. 
 
I forlængelse af valget traf Emil Njor beslutning om ikke at indtage sit mandat på grund af nye 
jobmuligheder og flytning til Vejle. Bestyrelsen vil gerne takke Emil for hans store engagement og 
indsats. Samtidig byder vi Freja Fischer-Møller velkommen som nyt medlem af 
kommunalbestyrelsen og ser frem til samarbejdet i den kommende periode. 
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Vi er desværre nødt til at sige farvel til vores medlem i kommunalbestyrelsen, Karen Marie Pagh 
Nielsen. Hun blev valgt ind første gang ved sidste valg efter et brag af en valgkamp og med 265 
personlige stemmer. 
Tak for den store indsats i kommunalbestyrelsen for SF i Lyngby-Taarbæk. Karen Maries store 
engagement, faglighed og vedholdenhed har sat tydelige spor i det kommunale arbejde. 
Som formand for ældre og omsorgsudvalget har hun kæmpet hårdt for at forbedre forholdene for 
vores ældre borger i plejehjem og i ældreplejen. Hun har også siddet i kultur, teknik- og 
miljøudvalget. (læs mere i den kommunalpoliske beretning). Karen Marie har desværre ikke villet 
stille op ved det sidste valg. Vi kommer til at savne hendes faglighed, flid, og gode humør og siger 
mange tak for denne gang med håb om at hun vil fortsætte sit gode SF arbejde på anden vis.  
 
Region Østdanmark og Regionsrådsvalget 2025 
 
Region Sjælland og Region Hovedstaden skal pr. 1. januar 2027 lægges sammen til den nye Region 
Østdanmark. I en overgangsperiode på et år er der således er tre regionsråd – Østdanmark, 
Hovedstaden og Sjælland. 
 
Vi har repræsentanter i både Region Hovedstaden og Region Østdanmark, som i slutningen af 
2024 har været med til at vælge den nye bestyrelse for Region Østdanmark.  
 
Ved regionsrådsvalget i 2025 har vi støttet en række kandidater fra vores område i deres valgkamp 
(plakatophængning, finansielt) og vi er glade for at Peter Westermann er blevet valgt til både 
Region Hovedstaden og Region Østdanmark.  
 
Medlemmer og fællesskab 
Foreningen har i løbet af året fået nye medlemmer, som vi glæder os meget over. Bestyrelsen vil i 
det kommende år prioritere at tage godt imod de nye medlemmer og skabe rum for både politisk 
engagement og socialt fællesskab. Vi er i alt 107 medlemmer i Lyngby. 
 
Hjemmeside og medlemskommunikation  
Foreningens hjemmeside er blevet opdateret og fungerer nu som et centralt omdrejningspunkt for 
information om politik, kandidater og arrangementer. En vigtig nyhed er kalenderfunktionen, som 
giver medlemmer og interesserede et samlet overblik over møder, debatter og 
valgkampsaktiviteter. Desuden udsender vi et nyhedsbrev 3-4 gange om året.  
 
Vi har udsendt et nyhedsbrev fire gange i år. Det har været nogle uddybende nyhedsbreve, hvor vi 
har beskrevet og refereret til nogle af vores arrangementer samt reklameret for kommende 
arrangementer. Derudover har flere nye medlemmer deltaget i diverse møder, hvilket har været 
rigtig dejligt. 
 
Konklusion 
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Samlet set har det været et år med højtaktivitetsniveau , stærkt engagement og tydelige 
resultater. Med et solidt valgresultat og en engageret medlemskreds står SF Lyngby-Taarbæk 
stærkt rustet til det kommende arbejde i kommunalbestyrelsen og i foreningen. 
 
Bestyrelsen vil gerne rette en stor tak til alle, der har bidraget – på gaden, i mødelokalerne, i 
kampagnegruppen og i hverdagen. Vi ser frem til et nyt år med fortsat politisk arbejde for en rød-
grøn og mere menneskevenlig kommune. 
 
Planer for bestyrelsens arbejde i 2026  
Det er ingen hemmelighed at vi ikke nåede alt det vi havde planlagt i 2025. Valgkampen har 
krævet meget arbejde og da næsten alle bestyrelsesmedlemmer også har været kandidater til 
kommunalvalget, er valget blevet prioriteret. Selvom vi også skal bruge kræfter på det kommende 
Folketingsvalg, som er mindre krævende, har vi flere ressourcer til at planlægge arrangementer i 
2026.  
  
Vi planlægger at lave et medlemsmøde omkring Israel-Palæstina konflikten, evt. i samarbejde med 
SF’s Udenrigspolitiske Udvalg, med historikeren Morten Thing, en informationsaften om 
ultraforarbejdet mad med vores egen Mads Fischer-Møller samt et debatmøde om den nye Region 
Østdanmark med Peter Westermann.    
 
Og sammen med Enhedslisten, Socialdemokratiet og Radikale Venstre vil vi planlægge et møde 
omkring sikkerhedspolitik og den politiske situation i Grønland. 
 
Sidst men ikke mindst vil vi gribe ud efter partiforeningerne i omegnskommunerne og forsøge at 
skabe et endnu bedre samarbejde og lave arrangementer på tværs af partiforeningerne.    
 
Hvis I har gode ideer, er I meget velkomne til at kontakte os.  
 
 


